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IV ^ COMMISSIONE CONSILIARE 

SERVIZI SOCIALI – SANITA’-  POLITICHE DELLA FAMIGLIA E DELLA TERZA ETA’ – LAVORO 

– PUBBLICA ISTRUZIONE – CULTURA – TURISMO – POLITICHE GIOVANILI  

Verbale  

L’anno duemiladiciannove ( 2019 ) il giorno 22 del mese di NOVEMBRE alle ore 

12,00 nella sala del Consiglio comunale si è riunita  la IV Commissione Consiliare 

convocata dal Presidente Lorenza Scrugli in  I convocazione per ore 12,00 con il 

seguente ordine del giorno:   

- SITUAZIONE BARRIERE ARCHITETTONICHE NELLE SCUOLE 

 Risultano presenti i Sig. Consiglieri : Scrugli e Fusino, non sussistendo il numero 

legale la seduta si aggiorna in II convocazione. 

Alle ore 12,15 trascorsi i 15 minuti per come previsto dal regolamento, la seduta 

si aggiorna  in II convocazione, risultano presenti i Sig. ri Consiglieri: 

 Presenza          Sostituzione Note 

1 SCRUGLI Lorenza Presidente P   

2 CURELLO Leoluca A. Vice Presidente A SCHIAVELLO  

3 CORRADO Maria C. Componente A   

4 FUSINO Zelia Componente P   

5 PUTRINO Nazzareno Componente A   

6 FATELLI Elisa Componente A   

7 CALABRIA Giuseppe Componente P   

8 IORFIDA Raffaele Componente A LO SCHIAVO  

9 CATAUDELLA Paola Componente P   

10 TUCCI Danilo Componente P   

11 URSIDA Stefania Componente P   

12 POLICARO Giuseppe Componenti A   

13 PILEGI Loredana Componente P  ENTRA 12,23 

14 COMITO Pietro Componente A   

15 ARENA Azzurra Componente A RUSSO GIUSEPPE  

16 MICELI Marco Componente A   

17 LO BIANCO Alfredo Componente P  ENTRA 12,18 

ESCE 12,40 

18 SANTORO Luisa Componente A   

 

Verbalizza il consigliere DANILO TUCCI 



Presiede e apre  la seduta  il presidente Lorenza Scrugli , dopo aver fatto l’appello 

e accertata la presenza del numero legale dei partecipanti, per la validità della 

stessa. 

Si apre la discussione in merito al punto previsto all’ordine del giorno relativo alla 

“ situazione sulle  barriere architettoniche nelle scuole”. Prende la parola sul 

punto l’Assessore Giovanni Russo, il quale evidenzia che tra alcuni mesi 

partiranno dei lavori in quattro /cinque scuole con una particolare attenzione 

relativa alle barriere architettoniche così come previsto dalla normativa. Si sta 

procedendo inoltre ad avviare un censimento  nelle scuole dove ancora non sono 

stati finanziati degli interventi   in un’ottica  di progettazione futura. L’Assessore 

evidenzia  che laddove  non si riuscirà ad intervenire con finanziamenti già 

previsti si procederà comunque  ad una serie e puntuale analisi sull’adeguamento 

sismico. Sul punto l’Assessore evidenzia che sono stati individuati  da questa 

Amministrazione dei fondi per l’adeguamento sismico del Palazzo Comunale  e la 

scuola Bruzzano. 

Il commissario Lo Bianco chiede delucidazioni all’Assessore relativamente alla 

manutenzione  interna sia sul Palazzo Comunale, vedi ascensore, sia negli edifici 

scolatici. 

L’Assessore evidenzia come a breve si procederà in tale direzione seguendo 

chiaramente tutti gli iter previsti dalla normativa e dunque bisognerà attendere  

l’espletamento delle procedure previste. 

L’Assessore annuncia in commissione che è stata pubblicata la determina sia per 

la bitumazione delle strade sia per la predisposizione degli stalli per i portatori di 

handicap. 

La seduta si chiude alle ore 12,45 e si aggiorna come da calendario. 

 

      Il   Presidente                                                                Il Segretario ff 

  Lorenza Scrugli                                   Danilo Tucci 


